

“青岛十佳消防卫士”发布

早报新闻人物、迎着巨浪下海救人的孔祥雨上榜



早报对孔祥雨下海救人进行新闻报道。



早报新闻人物孔祥雨获得“青岛十佳消防卫士”荣誉称号。

早报3月7日讯 3月7日下午，青岛市委宣传部和青岛市消防救援支队联合举办了首届“青岛十佳消防卫士”发布暨颁奖仪式，共10人入选，早报新闻人物孔祥雨榜上有名。此次表彰的“青岛十佳消防卫士”，既有执勤战斗“急先锋”，也有组训带教“兵教头”；既有特灾救援“多面手”，也有专业领域“顶梁柱”；既有扎根基层的“排头兵”，也有默默奉献的“老班长”，都是全市消防救援队伍深入践行训词精神、忠诚履行使命任务的杰出代表。

消防救援战斗中，时间、技能就意味着生命。此次揭晓的“青岛十佳消防卫士”，每一个名字的背后都诠释着忠诚和守护。其中，早报新闻人物孔祥雨也获得了此项殊荣。

去年8月3日下午5时许，市南区消防救援大队奥帆中心消防救援站接到救援命令：澳门路音乐广场附近有一名游客落水，急需救援。孔祥雨和队友们立即前往事发地，到达现场时情况已是十分危急，男性游客已被海浪卷至距离岸边100米的海域。孔祥雨立即穿戴好个人防护装备，勇敢地迎着巨浪迅速下海，果断地向落水游客游去。“当时看到群众落水，心里非常着急，接到营救命令后，系上绳索就过去了……”孔祥雨回忆当时的情形时说道。

经过奋力冲刺，孔祥雨终于拽住了

落水游客，然后迅速给他套上救生圈、捆绑上安全绳，与队友们合力将他拽回岸边。然而，此时又一个大浪袭来，孔祥雨被卷到了10多米外的堤坝上，手臂、手指多处被划伤，好在他及时稳住身体，队友们一起努力把他拽回岸上。

没有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人。孔祥雨救人的视频经青岛早报视频号发布后，引起社会各界点赞和关注。去年9月15日，青岛市红十字会、青岛应急管理协会以及青岛海丽雅集团有限公司一起将“最美第一响应人”荣誉证书及奖金颁发给孔祥雨。

“行动快一秒，群众损失就能少一点。”这是孔祥雨常说的一句话。今年27岁的孔祥雨，凭借着对岗位的无限热爱，始终坚持以高标准要求自己，不断提高自己的业务能力，练就了一身过硬的本领。业务过硬，才能在实际战斗中“大展拳脚”。自参加工作以来，他先后参加了400余次消防救援战斗。“警铃一响，即刻出发，是一名消防员的使命。”孔祥雨说，“能够在消防救援队伍里奉献自己的青春，我备感骄傲和自豪。我愿将青春和热血奉献给消防救援事业，在一次次突破中不断成长，守护这座城市的万家安宁。”

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 徐光亮 摄影报道)

“青岛十佳消防卫士”名单

- 张玮 青岛市消防救援支队灭火救援指挥部副部长兼作战训练处处长
- 刘志成 青岛市消防救援支队特勤大队一站政治指导员
- 崔明凯 青岛市市北区威海路消防救援站代理站长助理
- 郭迪 青岛市黄岛区星光岛消防救援站代理站长助理
- 耿培良 青岛市即墨区环保产业园消防救援站站长助理
- 徐鹏超 平度市胜利路消防救援站三级消防士
- 刘华超 青岛市经济技术开发区江山路消防救援站四级消防士
- 张广洋 青岛市李沧区李村消防救援站一级消防长
- 沈啸 青岛市消防救援支队应急通信与车辆勤务站二级消防士
- 孔祥雨 青岛市市南区奥帆中心消防救援站政府专职消防员

婚内转给“小三”170万被判退回

青岛中院发布家事审判情况和典型案例

早报3月7日讯 3月7日，青岛市中级人民法院举行新闻发布会，通报青岛法院三年来家事审判工作情况，发布2021年至2023年家事审判典型案例，通过“小案件”讲述“大道理”，发挥司法案例的示范引领作用。

婚前隐瞒病史被判撤销婚姻

史某与栗某于2021年登记结婚，婚后未生育子女。栗某早在2014年就被诊断为急性早幼粒细胞白血病，2018年复发后一直持续治疗，婚后仍未治愈。栗某婚前隐瞒相关病史，现史某起诉要求撤销与栗某的婚姻。

法院经审理认为，栗某早在婚前就患有急性早幼粒细胞白血病，属于法律规定的患有重大疾病情形，且结婚前夕仍处于治疗中。栗某长年忍受病痛折磨，其遭遇让人同情，但更应预见到婚后其治疗也会加重史某的经济负担及精神

压力。栗某故意隐瞒重大疾病的行为足以影响史某与其缔结婚姻的意愿，史某据此要求撤销婚姻于法有据。法院判决撤销史某与栗某的婚姻。判决生效后，法院前往当地民政局送达了判决文书，民政局记录在案。

有重大过错被判支付赔偿金

纪某在与妻子王某婚姻关系存续期间与他人生育一女。纪某先后两次向法院起诉离婚，王某最终同意离婚，但主张纪某具有重大过错，要求纪某支付损害赔偿金20万元，同时主张自己在家庭日常生活中付出较多，要求纪某补偿10万元。

法院经审理认为，纪某违反夫妻间的忠实义务，给王某造成严重精神伤害，对婚姻破裂具有重大过错，王某作为无过错方请求离婚损害赔偿应予支持。王某在日常生活中对抚养子女负

担较多义务，有权请求家事补偿。法院判决准予双方离婚，并判令纪某向王某支付损害赔偿金10万元、家事补偿金5万元。

共同财产赠他人被判返还

吴某与刘某原系夫妻，双方于2019年12月离婚。离婚后，吴某发现婚姻关系存续期间，刘某与周某保持不正当关系，且刘某多次向周某转账170余万元，故诉至法院要求确认刘某的赠与行为无效，由周某返还上述款项。

法院审理认为，刘某在与吴某婚姻关系存续期间与周某保持不正当关系，擅自将巨额夫妻共同财产赠与周某，侵害吴某权益，确认刘某向周某的赠与行为无效，在扣除已返还的款项后，判决周某返还吴某130余万元。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 朱本腾 吕俊)

明天到这免费鉴珠宝

早报3月7日讯 “3·15”国际消费者权益日即将到来，切实保护消费者合法权益，推动消费扩容提质，让消费者敢消费、愿消费、乐享高品质消费，结合中消协“激发消费活力”年主题，青岛市消费者权益保护委员会将联合市市场监管局、崂山区市场监管局、崂山区消保委、市食药检院、市纤检院、市标准化院、市特检院、市质检院、市计量院、市电梯中心等单位，于3月9日上午9:30-11:30，在崂山区利群金鼎广场(崂山区海尔路83号)共同举办“3·15”现场活动。

现场将设立公益检测专场，组织食药检院、纤检院、标准化院、特检院、质监院、计量院、电梯中心等单位，向市民提供食品、中草药、钟表、眼镜、纺织服装、化妆品、珠宝玉石、烟草类、特种设备或其他消费者关心关注的消费类商品均可进行免费质量检测服务。

在“名优商品(服务)”展示专场，海尔集团、海信集团、饮料集团、青岛啤酒股份有限公司、青岛食品股份有限公司、山东即墨妙府老酒有限公司、新希望琴牌乳业等品牌企业，为消费者带来了不少品质好货。

(观海新闻/青岛早报记者 孙晶 通讯员 马小飞)

生态环保新课堂开课

早报3月7日讯 绿道环山，入目皆春色。3月7日，“青洁净境 生态文明青年行”生态环保实践活动在太平山中央公园举行，青岛市生态环境局青年工作委员会青年代表、青岛市市级公园管理服务中心、青岛大学思政大课堂中心“青洁净境”研习班教师学生、青岛市民族团结进步协会代表共60余人参加活动。一堂内容生动、别开生面的生态环保新课堂在此开课。

市生态环境局青年代表与“青洁净境”研习班学生们围绕生态环境保护话题进行了“一对一”探讨交流。研习班中一名学生分享道：“近距离接触自然，亲眼见证太平山中央公园生态治理改造的成果，更让我深刻地认识到生态环境保护的重要性。”活动结束后，“青洁净境”研习班学生们对撰写的太平山中央公园生态治理改造及绿化调研报告和制作的太平山中央公园生态成效视频及摄影作品等进行了成果展示与交流。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 通讯员 刘倩男 韩新宇)

垃圾分类宣传进社区

早报3月7日讯 为传承优良传统，弘扬雷锋精神，在崂山区城市管理局的指导下，近日，崂山区众多社区开展垃圾分类系列宣传活动，将雷锋精神贯穿于社区服务、物业服务之中，共建和谐美好家园。

其中，金岭美地物业服务中心联合书香门第社区、瑞安保险公司共同举办了便民社区活动。现场设置了学雷锋便民服务点，志愿服务人员为业主免费维修小家电、免费理发，免费磨剪子磨菜刀。志愿者向居民耐心讲解垃圾分类知识。

惠都社区联合共建单位、物业、社区退役军人等社区志愿者开展了一系列垃圾分类宣传工作。垃圾分类专员和志愿者向居民详细讲解了有害垃圾的危害以及乱扔有害垃圾对环境的影响，并着重向大家普及了有害垃圾的种类，引导居民将家中有害垃圾进行正确投放。(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 马小惠)